新氏财经

本报经济部主编 | 总第 147 期 | 2021 年 7 月 24 日 星期六 本版编辑: 昌 山 视觉设计: 邵晓艳 编辑邮箱: xmijb@xmwb.com.cn

双创的弹性令人刮目相看



今年的股市走势一半是火 焰、一半是海水。满盘的股票会涨 的涨势惊人,不会涨的就是趴着 不动。如果我们忽略那些趴着不 动的一半股票, 只关注牛气十足 的另一半股票,就会发现,基本上 是科创板和创业板股票。

先来看指数。代表主板的上 证指数和深圳综指,K 线图呈懒 懒散散横爬走势,投资者耗在里 面,那真是浪费时间也浪费资金。 来日是否还有大行情,不得而知, 至少在目前还看不出大行情的端 倪。而看沪市的科创50指数和深 市的创业板指数,那真是生得一 塌糊涂。创业板指数的K线走势

呈30度角缓缓上行,如今创业板 指数从数字上看在3560点处与 上证指数接轨,尽管从内涵而言, 两个指数不具有类比性,但创业 板指数从6年前与上证指数1000 点落差走过来,并创出了6年来 的新高,上证指数不感到难为情

当然沪市不甘示弱的有科创 板这张牌。看看科创 50 指数的 K 线走势, 其势头和向上的斜率比 创业板还要猛烈,当下科创50指 数向上的斜率超过了45度。当下 市场满盘的热点全部押在了这双 创板块上了。

再来看一级市场政策,也向 双创倾斜。当下 IPO 七成新股在 科创板和创业板上,一级市场也 为二级市场的精彩甚至于疯狂提

供新鲜的题材。本周上市的新股 读客文化第一天的走势让市场惊 得目瞪口呆。读客文化(301025), 发行价低到 1.55 元,4000 万元的 发行量,发行市盈率只有13.06 倍。创业板上市不设涨跌停板,该 股以 13.95 元开盘后一路炒到 31.66 元,这种在一天之内完成过 往需要无数天建仓的坐庄炒作, 也算是一种新的炒作模式,可以 说在中国股市历史上这样的炒作 还是第一次碰到。

双创之所以成为当下股市最 热门的话题,其得益于如下几点:

首先,资本市场全方位为科 技企业提供融资支持已经成了国 家战略,IPO 的天平倾斜于科技 企业;其次,在股市一级市场和二 级市场的机制上给科技股提供了

个很宽松的舞台,从 IPO 定价 到二级市场交易机制, 都为科技 股提供了让各路资本施展实力的 机会;再次,市场最活跃的主力资 金扎堆活跃在双创板块上,在二 级市场上,双创板块很明显的特 点是弹性好,如果上证指数涨 0.5%,科创板和创业板可能会涨 2.5%,而如果大盘下跌,上证指数 跌 0.5. 双创又会跌个透, 一下子 跌个 2.5%。

市场的格局还未变化,投资 者还是要适应这种格局, 顺势而 为捕捉差价,关注的重点可以在 如下几个方面,在老创业板中寻 找趴了很久并从高点大幅缩水的 个股, 近期这种品种经常受到主 力的关照。

应健中



魔都水晶天与股市热点

夏天是上海水晶天最多的季 节,蓝天白云,很美。

水晶天的形成离不开夏季上 海的自然环境。上海属亚热带季 风性气候,四季分明,每到夏天就 吹起东南风,来自海上的空气非 常洁净,大气能见度高,水晶天就 诞生了。

知道了水晶天形成与上海自 然条件的因果关系, 也就能理解 股市热点轮动与经济发展基本面 变化的关系。同样在上海,冬季就 不会有水晶天,原因冬季刮的是 西北风,风向是决定上海水晶天 的重要因素。

7月23日,发改委发布关于 加快推动新型储能发展的指导意 见:到2025年,实现新型储能从 商业化初期向规模化发展转变。 政策的点题,立刻在盘面出现反 映。锂电池概念股23日盘中再度 活跃,截至当日上午收盘,英飞特

涨逾15%,寒锐钴业,杭可科技涨 幅超10%, 江特电机、金辰股份、 格林美、盛屯矿业等涨停,江淮汽 车涨逾9%,贤丰控股、西藏城投、 铜陵有色等涨幅超7%。

近期盘面出现了一个重大信 号,即 A 股成交量连续很多个交 易日破万亿了,结构性交易十分 明显,如此巨大的交易量,股指基 本没有什么反应, 但个股走势却 大相径庭,以紫光国微、赣锋锂业 等为代表的大科技题材屡创新 高,而平安、三一、海螺等大白马 连续走低,看来看准结构做好分 化的文章十分必要。

资金流入必须重视。4月底, 经济合作与发展组织发布报告 称,尽管去年全球外国直接投资 规模下降38%,中国吸收外资仍 逆势增长 14%, 达到 2120 亿美 元,取代美国成为全球第一大投 资目的地。由于抗疫成效斐然,

全球疯买中国商品,国际资本蜂 拥而入中国。当初美国的强大, 离不开美元打造成全球通用货 币,如今中国同样面临建立"人 民币结算体系"及相关配套,道 路虽然曲折,但我们看到了正确 的方向。

国家能源局新能源与可再生 能源司副处长孔涛 22 日在光伏 行业 2021 年上半年发展回顾与 下半年形势展望研讨会上透露, 将尽快印发可再生能源"十四五 发展规划,包括光伏在内的可再 生能源产业有望获得政策持续推 动。要明白想从根本上实现能源 系统转型,就需要为化石燃料转 向可再生能源提供资金,为智能 电网,能效措施,以及交通,建筑 及工业等部门的电气化提供资 金,而这个资金流入的过程必定 会在股市形成热点。比如重视芯 片建设, 造成该板块三月份以来,

涨势讯猛,制造了全志科技,富满 电子、北方华创等等翻倍科技股。

再看主流基金的持仓变化: 成长仓位大幅提升,消费仓位持 续下降,金融微升。新能源、医疗 服务、半导体 A 股称王,加仓电气 设备、化工、电子,重点减持家电、 金融、地产。在二级行业里,电源 设备、医疗服务、半导体、化学制 品、汽车整车、电子制造、证券、化 学纤维、医疗服务加仓较多,而航 空装备、稀有金属、电气自动化设 备、汽车零部件等也受到较大关 注。相反,白色家电、保险、银行、 生物制品、房地产开发、食品加工

看了它们仓位的改变,如同 夏季上海迎来了海上的清洁空 气,正是来自海上劲吹的东南风, 才有了让人喜欢和羡慕的魔都水 晶天。

文兴

财经风向标

内

腿

谈

《关于优化生育政策促 进人口长期均衡发展的决 定》近日发布,明确提出了实 施三孩生育政策及配套支持 措施以优化人口结构、应对 老龄化挑战, 切实减轻家庭 的后顾之忧

养老问题始终是各界关 注的核心焦点之一,还需"两 条腿走路":一是通过减负提 升社会育龄人口的生育意 愿;二是自己早做资金、健康 管理等各方面准备。

从七人普数据来看,我 国已接近"中等老龄化"社会 水平,并且仍在持续加深。本 次生育政策出台是为了推动 居民生育意愿回升, 主要针 对经济负担、子女照料、女性 对职业发展的担忧等生育制 约因素展开。根据联合国的 划分标准,65岁以上人口超 过14%则定义为"中度老龄 化"社会。2020年,我国60 岁及以上人口比例为 18.7%,65 岁及以上人口的 比例为13.5%,已接近这一 标准。此外,当前居民婚育意 愿降低,进一步加剧了人口

结构压力,我国社会老龄化进程压力 或持续提升。此时,推动三孩政策的 落地无疑有着重要的现实意义。

养老这件事,谋划需趁早,部分 靠社会,主要靠自己。7月19日,慧 择奇点研究院与西南财经大学"人口 老龄化与老龄金融创新发展"研究团 队联合发布《商业养老保险消费新趋 势》的研究报告。报告指出,我国人口 老龄化不仅速度快,人口规模巨大, 目将在未来很长一段时间呈现出人 口老龄化的高原期,而非高峰期。报 告提出,新时期商业养老保险发展潜 力巨大, 且将迎来多重发展利好,养 老保险消费也将呈现年轻化, 中高收 入群体消费潜力获得释放等新趋势。

出于投资心态的养儿防老观念, 该变一变了。为什么生孩子? 更多是 为了体验人生的丰富,为了生命延续 的快乐,养育是愿意,养老是感恩。如 果只是为了自己未来养老而生娃,那 么孩子一出生就被动捆绑了责任。指 望下一代,不如靠自己。

本版观点仅供参考

可用 美明口香合剂

生治 口臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽 干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。



全市各大药房有售 电话: 62041665

适应症 1.用于足癣、体癣、头癣、 花斑癣、手癣、甲癣; 并发

细菌感染也可使用。 2.用于疖、蚊虫叮咬、手足 多汗症。



全市各大药房有售 电话: 62041665

[黄浦]:南京东路第一医药商店,淮海路各药房,[静安]区各药房,愚园路232号,山西北路208号,中华新路 967号,他口门,四川北路各药房,保施门门;准64时日30万,[排文]在153万,忽68日2253,也日北路2053,十十州时957号,他口门,四川北路各药房,长陈江门;汇丰各药房,茶陈经216号,任宁];长宁之旅266号得一各药房,清陈门;曹杨路673号及复美各药房,[浦东];海阳路622号,养和堂各药房,[惠南镇]人民东路2626号。[杨浦];长海路349号,[宝山];牡丹江路各药店,友谊路223号,[闵行];江川路242号,莘朱路152号,[松江];沪亭北路758号余天成各药店,[嘉定];沙霞路83号,[金 山]:恒德药店各药房,[奉贤]:南桥路589号,[青浦]:青安路210号,[崇明]:东门路178号等全市各大药房有售。

有办法

长春市净肤堂皮肤病研究 所生产的皮肤病处置包用于牛 皮癣型, 手足癣型, 痤疮型, **湿疹型,腋臭型,综合型**皮肤 患者的皮肤病变部位处置。

咨询电话: 021-56468011

吉长械备20150076号 吉长食药监生产备案201禁忌内容内容或者注意事项详见说明书 吉械广审(文)第220715-00200-E

长春净肤堂皮肤病研究所还针对长期皮肤干, 反复 经常搔抓导致的皮肤抓痕, 溃破, 血痂, 皲裂, 色 素沉着,局部肥厚,粗糙,角质化,苔藓化等皮肤问题 研制生产了净肤堂系列产品, 其配方独特, 针对皮肤干 痒反复发作的特点, 外用涂抹在皮肤痒处, 有效活性成 份可快速渗透到皮肤下,不但可以止痒,消除痒感,还 有一种凉凉的感觉,很舒服。

宝山区呼玛路754号净肤堂有售,也可到店免费体验试 用。全市免费送货, 货到付款。

脉曲张 脉管炎 有一小招

静脉曲张大多发生在腿内侧,在形成初 几乎没什么感觉, 先是腿部有酸胀感, 晚上重,早上轻,患肢常感酸,沉,胀痛, 易疲劳,乏力等,血液长期回流不畅,脉管 容易瘀积,出现痒、发黑,感觉不舒服。

现在好了,静脉曲张、脉管炎、老烂腿部 位可以冷敷理疗了,迈净堂牌下肢冷敷器具运 用传统外敷方法,通过体表涂抹,皮下吸收, 靶向渗透, 改善微循环, 它费用低、无异味, 简单方便。只需电话预约。电话预约活动靠的 是产品效果,凭的是企业良心。迈净堂牌下肢 冷敷器具用于下肢静脉部位软组织冷敷理 疗,如静脉曲张,脉管炎部位的冷敷理疗。

宝山区呼玛路754号净肤堂有售。 全市免费送货,货到付款。 021-56460122